
Χαιρετίζουμε τους χιλιάδες νέους και
νέες που με την ψήφο τους και φέτος
έστειλαν μήνυμα αγώνα, αντίστασης και
ανατροπής, δυναμώνοντας το ρεύμα της
αντικαπιταλιστικής αριστεράς σε ΑΕΙ και
ΤΕΙ. Σε κάθε σύντροφο και συντρόφισσα
της ΕΑΑΚ σε όλη την Ελλάδα αξίζουν

συγχαρητήρια για τη μάχη που έδωσε και δίνει καθημερινά εδώ και χρόνια με πείσμα και
αποφασιστικότητα, αποδεικνύοντας ότι σε μια απαιτητική περίοδο όπως η σημερινή, το
αντικαπιταλιστικό και ευρύτερα ανατρεπτικό ρεύμα μπορεί να είναι μαζικό, να πρωτοστατεί στους
αγώνες και να συνδέεται με τις ανάγκες της πληττόμενης πλειοψηφίας στους χώρους δουλειάς και
σπουδών.

Τα αποτελέσματα των φοιτητικών και σπουδαστικών εκλογών (εδώ) όπως και κάθε χρόνο αποτελούν έναν
σημαντικό παλμογράφο των ερωτημάτων που καλείται να αντιμετωπίσει το φοιτητικό και ευρύτερα το
νεολαιίστικο κίνημα. Η κατοχύρωση για άλλη μια χρονιά των δυνάμεων της μαχόμενης
αντικαπιταλιστικής πτέρυγας του φοιτητικού κινήματος στην τρίτη θέση πανελλαδικά αποτελεί ένα
πρώτο μήνυμα πως τα σχέδια του αστικού συνασπισμού εξουσίας για την εκπαίδευση αλλά και ευρύτερα
για το μέλλον της νεολαίας, θα συναντήσουν σθεναρή αντίσταση στον χώρο της νεολαίας. Το φετινό
αποτέλεσμα της ΕΑΑΚ και της συνεργασίας της σε επιμέρους συλλόγους με την ΑΡΕΝ και το ΑΡΔΙΝ,
αποτυπώνει ένα δυναμικό ανατρεπτικό-ριζοσπαστικό ρεύμα εντός της σπουδάζουσας νεολαίας, και
αποτελεί μια αχτίδα ελπίδας σε μια περίοδο αυξημένων απαιτήσεων για το νεολαιίστικο και εργατικό
κίνημα. Είναι χαρακτηριστική από αυτή την άποψη η ανεπιτυχής προσπάθεια συγκρότησης κυβερνητικού
φερέφωνου στις σχολές, καθώς το κυβερνητικό Bloco εξέφρασε και φέτος σαφώς μειοψηφική δυναμική,
αλλά και η για μια ακόμα χρονιά απουσία- με συγκροτημένο και ανοιχτό τρόπο τουλάχιστον- των
φασιστικών- ακροδεξιών ιδεών στις φοιτητικές εκλογές.

Παρ’ όλ’ αυτά ο πραγματικός πήχης μπαίνει πολύ ψηλότερα για τις δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής
αριστεράς σε μια αρκετά αναβαθμισμένη περίοδο. Από τη σκοπιά αυτή, καλούμαστε σήμερα να
αναμετρηθούμε με τις δυνατότητες μαζικής και ριζοσπαστικής εμφάνισης της συσσωρευμένης οργής της
φοιτητιώσας νεολαίας κόντρα στην πολιτική κεφαλαίου-ΕΕ-κυβέρνησης. Πόσο μάλλον όταν η φετινή
εικόνα έδειξε δυνατότητες επανεμφάνισης με μαζικούς και μαχητικούς όρους του φοιτητικού κινήματος
με μια σειρά από ελπιδοφόρες κινητοποιήσεις και μαζικές γενικές συνελεύσεις πανελλαδικά.

Στο φόντο αυτό πρώτο μέλημα μας οφείλει να είναι η ερμηνεία, η επικοινωνία και η αναμέτρηση με το
ρεύμα της απάθειας, του ‘δεν έχει νόημα’ και της απογοήτευσης εντός των φοιτητικών και σπουδαστικών
συλλόγων που εκφράστηκε μέσα από την εκ νέου μειωμένη συμμετοχή στις φοιτητικές εκλογές. Η
κατάσταση αυτή αποτυπώνει την αναντιστοιχία του υπάρχοντος φοιτητικού συνδικαλισμού με τις
ανάγκες και τα ερωτήματα των φοιτητών σε μια περίοδο κρίσιμη για τα μορφωτικά, εργασιακά και
δημοκρατικά δικαιώματα της νεολαίας και έντασης της επίθεσης από την πλευρά του κεφαλαίου. Είναι
φανερό πως απαιτείται η εκ βάθρων ανασυγκρότηση του φοιτητικού κινήματος με πυρήνα τους
φοιτητικούς συλλόγους ως όχημα επιβολής και διεκδίκησης της νεολαίας, πέρα και πάνω από τα όποια
“κομματικά μαγαζιά” και την ενίσχυση ή αποσταθεροποίηση τους. Η αποτύπωση αυτή είναι για εμάς το
κύριο μήνυμα των εκλογών, μια κατάσταση που θα πρέπει να ιεραρχηθεί ψηλά από τις δυνάμεις μας και να
αντιμετωπιστεί, ώστε η απογοήτευση και η αποχή να μετατραπούν σε δύναμη ανατροπής και
οργανωμένης πάλης.

Η τάση της αποσυγκρότησης των συλλογικών διαδικασιών ενισχύθηκε από το συντεταγμένο σχέδιο των
καθεστωτικών δυνάμεων ΔΑΠ και ΠΑΣΠ οι οποίες σε μια σειρά από σχολές (ΑΣΟΕΕ, Νομική, ΤΕΙ Λάρισας
κτλ) επιχείρησαν να διασπάσουν συλλόγους και να κάνουν «prive» εκλογές «βίας και νοθείας» υπό την
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κηδεμονία των δυνάμεων καταστολής. Η διάλυση και αποσάθρωση των συλλόγων αποτελεί τον διακαή
πόθο των καθεστωτικών δυνάμεων, της Ε.Ε. και των επιχειρήσεων. Δηλώνουμε αποφασιστικά πως δεν θα
τους περάσει αυτή η μεθόδευση, μέσα από την διαρκή επαγρύπνηση των δυνάμεων του κινήματος και την
επιβολή της a priori δυνατότητας των φοιτητών να διεξάγουν ανεμπόδιστα τις συλλογικές τους
διαδικασίες σε ανεξαρτησία από το κράτος και τους μηχανισμούς του. Όπως άλλωστε και έγινε φέτος,
τόσο στον ιστορικό χώρο της Νομικής όσο και στο Πολυτεχνείο και την Φυσικομαθηματική, όπου με την
καθοριστική συμβολή των αγωνιστών της ΕΑΑΚ οι εκλογές έγιναν κανονικά, στον φυσικό τους χώρο
χαλώντας τα σχέδια τόσο των καθεστωτικών δυνάμεων όσο και ομάδων τυφλής βίας που ανεπιτυχώς
προσπάθησαν να επιτεθούν στους χώρους των εκλογών.

Παρά την σχετική διατήρηση του εκλογικού ποσοστού, η σημαντική υποχώρηση της ΕΑΑΚ σε απόλυτο
αριθμό ψήφων πανελλαδικά για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, αποτυπώνει την αδυναμία της να
επικοινωνήσει και να παρέμβει με αναβαθμισμένο τρόπο στο νέο τοπίο που διαμορφώνεται στα ελληνικά
πανεπιστήμια, παρά τα ελπιδοφόρα νέα κατεβάσματα αλλά και την σημαντική ανανέωση του δυναμικού
της ειδικά στα μικρότερα έτη. Εξακολουθεί να διατηρείται το ιστορικό κενό αντικαπιταλιστικής
πολιτικής πρότασης και αριστεράς στον κοινωνικά νευραλγικό χώρο των ΤΕΙ, όπου οι δυνάμεις της ΕΑΑΚ
εξακολουθούν να έχουν χαμηλές επιδόσεις παρά τα ενθαρρυντικά αποτελέσματα σε ορισμένα από ΤΕΙ
πανελλαδικά. Η υποχώρηση αυτή της ΕΑΑΚ, δεν είναι ξέχωρη από τα σοβαρά προβλήματα στο εσωτερικό
της που την ταλάνισαν και την ταλανίζουν, και υπογραμμίζει την ανάγκη μιας διπλής τομής για να
μπορέσουν τα πράγματα να πάνε αλλιώς στο φοιτητικό και σπουδαστικό κίνημα. Τόσο η αποφασιστική
αντιστροφή της κατάστασης των συλλόγων όσο και η δημοκρατική, αντικαπιταλιστική επανίδρυση της
ΕΑΑΚ στο σήμερα είναι στόχος αποφασιστικής σημασίας για τις δυνάμεις της ν.Κ.Α.

Για εμάς το ουσιαστικό ερώτημα στο οποίο καλούμαστε να απαντήσουμε την επόμενη μέρα είναι η
αντεπίθεση του φοιτητικού κινήματος ειδικά μπροστά στις σημαντικές μάχες της επόμενης περιόδου. Σε
μια περίοδο επιθετικής προώθησης της καπιταλιστικής αναδιάρθρωσης στα πανεπιστήμια, χτυπήματος
της εργασιακής προοπτικής αλλά και εντατικής πολεμικής προετοιμασίας με πρώτο υποψήφιο θύμα τη
νεολαία, αποτελεί βασική προϋπόθεση για μια άλλη πορεία, το ξαναζωντάνεμα των μαζικών διαδικασιών
των συλλόγων μέσα από τις γενικές τους συνελεύσεις για ένα νέο πολιτικό φοιτητικό κίνημα με
ανατρεπτική κοινή δράση όλων των μαχόμενων δυνάμεων που θα δώσει αγωνιστική πνοή στη
σπουδάζουσα νεολαία και θα συμβάλει στο ξεδίπλωμα της πάλης για τα σύγχρονα δικαιώματά της σε
μόρφωση – αξιοπρεπή δουλειά– δημοκρατικές ελευθερίες. Με ανεξάρτητους και ριζοσπαστικούς
φοιτητικούς συλλόγους στα χέρια των ίδιων των φοιτητών, που θα υπερβαίνουν τη σημερινή εκφυλιστική
εικόνα των γραφειοκρατικοποιημένων συλλογικών διαδικασιών. Σε αυτή την κατεύθυνση αναγκαίος όρος
είναι η ανασυγκρότηση της αντικαπιταλιστικής πτέρυγας, η αναγκαία πολιτική και οργανωτική
ανασυγκρότηση της ΕΑΑΚ.

Στα νέα καθήκοντα που ανοίγονται μπροστά μας, μέσα σε μια περίοδο σοβαρών απαιτήσεων και
ελπιδοφόρων δυνατοτήτων για το νεολαιίστικο κίνημα, ή θα μοιραστεί ο καθένας μόνος του τη μιζέρια
διαλέγοντας τον ατομικό δρόμο της αποχής από τις μάχες της γενιάς μας ή συλλογικά, μαχητικά και
διεκδικητικά θα μοιραστούμε τη χαρά του αγώνα και της νίκης!


